

# EL AFRICA

PERIODICO SEMANAL DE LAS POSESIONES ESPAÑOLAS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

CEUTA. — Un mes : 1.  
PROVINCIA. — Trimestre : 4.  
EXTRANJERO. — Año : 20.  
ULTRAMAR. — CI-CO pesos fuertes oro.  
pago directo.

PUNTOS DE DISTRIBUCION

EN CEUTA:

Dirección y Administración del periódico  
16. General Moreno, 16

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avíos y anuncios

á 20 céntimos linea

A los suscriptores mitad de precio  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## PARA QUE CONSTE

Satisfaciendo nuestro leal propósito, hemos de dar cumplimiento á cuanto indicamos en uno de nuestros números anteriores.

Vamos á ocuparnos hoy de la noble significación que en esta Ciudad ha conquistado el dignísimo Teniente General D. Rafael Correa y García, durante toda la gestión de su mando.

Para ello estaremos siempre atentos y cuidadosos, como es natural y como corresponde á la imparcialidad de nuestros juicios y á la honestidad de nuestras manifestaciones, que en tal género de apologética descripción, no resulte jamás, ni el menor asomo de una mezquina y baja adulación, que nuestro espíritu honrado desprecie y repugna.

Comencemos.

Don Rafael Correa y García, se alejó de nosotros para tomar posesión del elevado cargo que en la actualidad ejerce de jefe superior del Cuarto Militar de S. M. el Rey (q. D. g.); y como su honrado proceder y la pureza de su administración, han sido en esta Plaza osensible y proverbiales, rindiendo fiel tributo á la justicia y á la verdad, no tenemos inconveniente alguno en consignarlo así en nuestras columnas, sin presión ni imposiciones de ninguna clase.

Ocurre en Céuta, como en toda población donde la cultura ejerce natural predominio, que los elementos de autoridad, obsesionados por prestigios naturales, propendan á la autonomía de atribuciones: cualquier detalle, aun el mas insignificante, que determine algo que pueda traducirse en desprecio ó menosprecio, hace estallar el dualismo latente y de aquí el conflicto inevitable.

Así es que la prudencia y la discreción han de ser las mas preciosas y esenciales virtudes que

deben regir los actos de toda Autoridad honrada que se penetra del cumplimiento de sus deberes sagrados.

Esta Ciudad que tiene conciencia del proceder del indicado General, lo probó así plenamente con solo la circunstancia de que el Ilustre Ayuntamiento genuino representante de la misma, al tener noticia de la marcha de aquél, se apresuró á consignar en el acta de cabildo celebrado á raíz del nombramiento del señor Correa, el pesar que le producía su alejamiento de esta Plaza; manifestación de especial y cariñoso afecto que por si solo, determina un verdadero y real tributo tan merecido como justificado.

Por lo tanto, á nosotros que no nos duelen prendas y que no escatimamos jamás ni las justas censuras ni los merecidos elogios á todos aquellos que por sus obras se han hecho acreedores á unas y á otros, no habíamos de ser pocos en esta ocasión para prodigar los últimos á la digna personalidad á quien nos referimos, la cual ya alejada de esta población, quizás para siempre, no habrá de dudar ni un momento, ni confundir nuestra noble y leal actitud con esas insulsas demostraciones inspiradas por un mezquino sentimiento de superficial adulación.

Conste así.

## Ayuntamiento

Sesión ordinaria de segunda citación celebrada el dia 3 de Marzo de 1897, bajo la presidencia accidental del Sr. Teniente de Alcalde D. José Mas y Fortea.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada por unanimidad.

En vista de la instancia que producen los vecinos Don José de la Rubia Rodríguez y Don Antonio Gómez del Corral, acuerda el Ayuntamiento autorizar á dichos señores, para que abran al público

establecimientos de su propiedad, en las casas número 92 y número 20 de las calles de la Soberanía Nacional y Plaza de Abasto de esta población.

Presentada por la Contaduría municipal la distribución de fondos respectiva al mes que rige, acuerda el Cuerpo Capitular prestarle su aprobación y autorizar al Sr. Alcalde para que ordene los pagos correspondientes á dicha mensualidad.

A la petición que produce el vecino Manuel Méndez, en solicitud de una plaza de suplente de sacerdote, acuerda la Corporación, que manifieste al interesado que cuando corresponda se tendrá en cuenta su petición.

Y no habiendo mas asunto de que tratar, se levantó la sesión.

## EL BASTON DE LA VIRGEN

En la mañana del jueves cuatro del corriente y con la solemnidad acostumbrada, se efectuó en el atrio de esta Santa Catedral el acto de hacer entrega al nuevo Gobernador de esta Plaza Excelentísimo Sr. Don Jacinto Leon Barrera del histórico bastón que guarda en sus manos nuestra excesiva Patrona la Santísima Virgen de África.

A la ceremonia asistieron de gala los jefes y oficiales franceses de servicio de esta guarnición, una comisión del Ilustre Ayuntamiento y una compañía con bandera y música, aparte de numeroso público.

Dice la historia, que después de conquistada esta ciudad por Don Juan I de Portugal, muchos de los nobles que acompañaron al morisco lusitano á la conquista, creían imposible que pudiera Céuta sufrir un asalto y dejar bien plantado el honor de los portugueses cuando los socorros de su nación por muy difíciles que fuesen,

separaba la plaza mas de 120 leguas de Lisboa, trecho bastante grande para quien tenía á su vista y en el mismo campo al enemigo reuniendo gente á cada instante, esperando zarpar la escuadra para atacarla; estas mismas reflexiones se hacia el Rey á cada momento entrusteciendo su corazón poniéndolo en grande apuro por no saber que partido tomar.

No se sabe como enteróse de esto D. Juan de Meneses, que después por sus hazañas fué conde de Viana y de Villarreal; se dirigió á la morada del Rey y con bastante energía en presencia de los demás nobles le dijo: «Señor dispensame V. M. que con este palillo de nudos que tengo en la mano, defenderé á Ceuta y haré temblar á toda la Berberia, porque habiéndola los moros perdido una vez, no la volverán á reconquistar jamás. Pedro de Meneses se lo jura y afirma á V. M., por lo que desde luego puede vivir tranquilo de que Ceuta no la pierde.

Esto que pareció ser jactancia portuguesa, acreditó después ser heróico valor é hizo patente cuantos celos había de que fuese inevitable su pérdida ó su abandono.

El Rey admitió el ofrecimiento y conociendo lo mucho que valía Meneses, y queriendo al mismo tiempo premiar sus hechos en la conquista: le toma el palillo de nudos y le dijo: «Te constituyo Capitan General de esta Plaza manteniéndola siempre fiel a mi real corona: cuantos auxilios me pidas no te faltarán para su defensa y conservación mira que yo me voy á mi corte y no quiero que sus habitantes me hechen de menos; protéjelos y amparalos y proponme cuanto conocieras justo, que todo será aprobado» y dándole el palillo de nudos que era el que tenía D. Juan para jugar al arco, juego muy divertido en aquella época.

*El Director  
Presenta por  
Blanca*



quedó constituido Capitan General de esta Plaza.

— Esto dice la historia referente á el baston que motiva estas líneas, y que no es otro que el que el juez tomó de las manos del Ilustre Dean de este Cabildo, el nuevo gobernador.

La ceremonia es la siguiente: momentos antes de la llegada de S. E. á la Catedral, el capellán del Santuario de Nuestra Sra de África quita el bastón de las sagradas manos y lo lleva á la catedral en tregándole á el cabildo; este sale á la puerta principal y allí espera al General que de uniforme se presenta; entonces el Dean, refiere la anterior historia enumerando los mil hechos gloriosos llevados á cabo por sus antecesores. Al recibir el nuevo Gobernador el bastón, promete defender la Ciudad y mantenerla fiel á sus reyes; seguidamente penetran todos en la Catedral, oran y salen dirigiéndose á la iglesia de la Patrona, en donde el Gobernador pone en sus manos el bastón que tantas glorias representa, considerándose desde aquel instante legítimo jefe de esta Ciudad.

## Muestra escupición al Jásus

Dispuesto nuestro espíritu á disfrutar de reposo.—de cuyo bien tan necesitado sé encuentra,—nos prometimos pasar las recientes fiestas del Carnaval, alejados de todo bullicio para entregarnos á recreaciones mas útiles y prácticas.

La víspera de Carnestolendas, como filósofos consumados, repletamos nuestras maletas y nuestras húchas, y nos dirigimos, camino de Tetuan, hacia unos de los territorios mas hermosos y pintorescos de los que existen enclavados en este Imperio de los poéticos y radiantes horizontes.

Dicho *Oasis que se aleja* de Tetuan cinco leguas, y de Ceuta ocho, se titula el Jásus, nombre genérico que abraza los límites de una Provincia, compuesta de numerosos aduares; entre los cuales forman parte, los del Bagen, el Cuff y otros.

La Zona que comprende este bellísimo terreno, pertenece al Bajalato de Tetuan, y está mandado por un Caid, que delega sus atribuciones, con respecto al territorio del Jásus, en el Chef de cada aduar, que lo explota, y que vulgarmente puede ser comparado por nosotros con un Jefe de Tiradores.

En el poblado, ó aduar del Bagen, sentamos nuestros reales, y

después de disponer el desalojo de nuestra impedimenta, ansiosos de contemplar las bellezas de la divinidad, que la naturaleza ostenta con prodigialidad hermosa, nos decidimos á recorrer tan abrupto territorio.

Allí la tierra con germen fecundo hace crecer, vivir y envejecer la mas admirable flora.

El Castaño, llega á adquirir una corpulencia magestuosa.

Nosotros hemos medido un ejemplar de dicha especie, que alcanzaba una circunferencia de trece metros; además recreábamos nuestra vista con una huerta prodigiosa.

Multitud de naranjos, limoneros y numerosas especies de perales, manzanos, ciruelas, albaricoqueros, higueras y chumbalés dan la fisonomía á una tierra tan fértil como fecunda.

Quedamos estasiados admirando tanta vida y solo se nos ocurrió pensar en una solemne bendición á todo lo creado.

Retornamos al Beyeu impresionados del cúmulo de bellezas que habían encantado nuestro espíritu observador.

Tanto es así, que cuando observamos que se reunían y formaban populachos tanta multitud de infelices desheredados de los dones del talento y de la ilustración; nos inspiramos de la idea mas humana é hicimos uso de nuestros sentimientos de caridad, repartiendo entre todos aquellos, el óbolo exagerado de nuestra envidiable civilización.

Todo consistió en que nosotros que veíamos retratados en el fatídico semblante de tanta gente las tristezas del hambre; nos propusimos mitigar sus naturales angustias y satisfaciendo materialmente el objeto de su eleogabólica aspiración, pagamos lo bastante para satisfacer sus deseos, otorgándoles un festín.

Todo lo expuesto; y la satisfacción de haber mitigado las bárbaras exigencias de nuestros vecinos endulzó las asperezas que pudieran envolver nuestro viaje; y retornamos á Ceuta con el placer de haber conocido; que el espíritu de agradecimiento que anima entre aquella gente tan digna de consideración; eleva, las justas aspiraciones de nuestra noble España; hasta conseguir algo mas que lo que modestamente hemos ejecutado nosotros, con nuestro viaje de recreo, en el Imperio del Mogreb.

## Llegada del nuevo General

En el vapor correo del domingo último llegó á esta Plaza acompañado de su distinguida familia el Excmo. Sr. Comandante General de la misma, D. Jacinto de Leon y Barreda, General de división de los Ejércitos nacionales.

Fué esperado en el muelle por una comisión del Ilustre Ayuntamiento, todos los Sres. jefes y oficiales de esta guardia y numeroso público.

Pasó á bordo á recibíto con el Sr. Jefe de E. M. el Excmo. señor D. Andrés Mayol, general de brigada y segundo jefe de esta Plaza.

Al pisar tierra S. E. fué saludado afectuosamente por todo los que concurrieron al acto dirigiéndose inmediatamente en coche á el palacio de la Comandancia General, donde se hizo cargo del mando, ato continuo.

Nosotros desde estas columnas tenemos una verdadera satisfacción en saludar á dicha superior autoridad y á su respetable familia, con la distinguida consideración que se merecen; deseándoles se encuentren ya completamente descañados de las molestias que naturalmente les ha debido ocasionar el largo viaje emprendido desde la capital de Valladolid á esta Ciudad.

## Lamentable accidente

Un accidente desgraciadísimo ocurrió en la tarde del miércoles último, ha conmovido verdaderamente a esta vecindad. Con el objeto de pasare algunas horas de recreo se dirigieron en coche á la casa que hay en la entrada de la hacienda del Excelentísimo Sr. D. José Moreno Alarcón, acompañado de su señora y dos hijos menores, el vecino de esta Ciudad Don Juan Trujillo Zafra; al llegar á dicho lugar descendió del vehículo el matrimonio con el objeto de repartir á sus hijos la merienda que llevaban preparada al efecto;ientras permaneció el dicho niño jugando en el coche aprovechando la ausencia del cochero, que se había ausentado á cumplir un encargo cerca de allí del Sr. Trujillo; al poco rato sintieron arrancar el coche, cuyo caballo deshaciendo por las exultaciones de los niños marchaba por la carretera del Serralló en veloz carrera; los padres asustados salieron de la casa corriendo tras del coche y dando gritos pidiendo auxilio, cuando en el camino encontraron á su hijo, el mas pequeño, completamente destrozado, mientras el mayor continuaba agarrado al vehículo que rodaba con extrema rapidez con dirección á Ceuta, siendo detenido en

las puertas del Campo por las personas que allí se encontraban en aquel momento.

Cuando el padre se penetró de tan gran desgracia al ver á su hijo en aquel estado, intentó, preso del mayor dolor suicidarse, y cayó accidentalmente al suelo.

La desgraciada madre, con la desolación que es de comprender, recogió en sus brazos el cuerpo ensangrentado de su hijo y en unión del otro p. no, que milagrosamente resultó ileso, retornó á esta población hasta la Casa de Socorros en donde se la practicó la primera cura al herido; él cual se encuentra en gravísimo estado por haber sufrido importantes lesiones en la cabeza recibidas sin duda contra las piedras del camino al ser despedido con gran violencia desde el coche.

Lamentamos en el alma este lance fatal y deseamos que la desgraciada e inocente víctima no suumba, y luego totalmente á restablecerse.

## VARIEDADES

La reina de Grecia.

LA REINA OLGA.—LA PRINCESA SOFIA.—Las dos figuras más interesantes de la corte helenida son indudablemente la reina Olga y la princesa Sofía; la primera rusa, la segunda alemana y ambas entusiastas de la gloria de Grecia y amantes de Europa; triunfo de adopción: como descendieran de las familias que se illustren en la guerra de la independencia ó que en antiguos tiempos gobernaron en Atenas ó en Esparta.

La reina Olga, que comparte hace treinta años el trono con Jorge I, nació en Rusia; en Pavlosky el 22 de Agosto de 1851. Como sus padres, el gran duque Constantino Nicolsowitch y la gran duquesa Alejandra Josefovna, profeso desde niña la religión cristiana griega y se identificó sin esfuerzo con las aspiraciones de los helenos, habituadas á considerarlos como hermanos en la corte moscovita. Con su amabilidad y su delicadeza, aquella gentil descendiente de los Romanoff, que apareció por vez primera en Atenas el año 1867, año en que también se batían desesperadamente con los turcos los cretenses, se captó las simpatías ó la admiración de los griegos, razón por la cual su esposo, porque todos comprendieron que aquélla hija del Septentrion estaba llamada á servirle la lanza de batalla entre la pequeña monarquía y el poderoso imperio moscovita. Las bondades de la reina Olga contribuyeron tambien á afirmar la corona en las sienes de su esposo, desorientado á veces por las apasionadas luchas entre los partidarios del difunto Trikoupis y los amigos del Sr. Dalyannis.

La princesa Sofía es hermana del emperador Guillermo. Su padre, el generoso y valiente Federico III, la

llamaba ya pequeña Sofía, es decir, su sabiduría, que eso significa en griego el nombre de la princesa. Debe el sistema de educación que se sigue en Alemania, no hay para qué indicar si la nieta de Guillermo I sentiría admiración desde su infancia por la patria de las artes y de las ciencias y si al aceptar por esposo al principa Constantino, pensaría en la elevada misión que está llamada a cumplir en la patria de Pindaro y de Apolo, de Herodoto y de Sócrates.

Ciertamente, al adquirir el matrimonio en 1891 y convertirse la religión de su nueva familia, la princesa Sofía se juzgó identificada ya con sus nuevos compatriotas, y estos profesan a la esposa del príncipe heredero un afecto solo comparable con el que les inspira el futuro rey. Las aficiones al arte y la bondad con que examina y contempla los monumentos que aún quedan de la gloriosa civilización griega, han borrado las prevenciones que una princesa alemana pudo despertar entre los descendientes de jeníos, darios y aqueos.

Tres vestidos ha dado la princesa a la augusta familia real, y estos tres principios afianzan más y más el amor de la madre a su nueva patria.

Como la reina Olga, la princesa Sofía es considerada como una dama griega de nacimiento.

#### Pluma de mérito

El Emperador de Abisinia, Menelik, ha regalado al ingeniero suizo Ilg la pluma con la cual firmó el tratado de paz entre Italia y Abisinia, como recuerdo y en recompensa de los esfuerzos que hizo M. Ilg para realizar una inteligencia entre ambos pueblos.

M. Ilg ha escrito a los padres de Díjibouti una carta a sus padres con esta pluma histórica; después de lo cual este específico instrumento ya no será utilizado, conservándose como un recuerdo de valor.

#### Luz y tinieblas

I.  
Marchitase la flor y caen las hojas  
Del burcu en el violento empuje,  
Socas y sin color pueblan el suelo,  
Pero siempre conservan su perfume.

II.  
Ama la hermosa, y en aciago dia  
El desengaño el corazón la hiel,  
Pjarda belleza y esperanza pierde;  
Pero el resuelto palpítante queda.

#### III.

Así cuando la vida se nos marcha  
Y solo de la edad somos trofeo,  
El alma nos regala sus perfumes,  
El corazón nos brinda sus recuerdos.  
Y ya sin voz que halague nuestro oido  
Sin lábano que en el nuestro deje un  
(beso)  
Llenos de angustia vamos a la tumba,  
Y allí... ¡ni hay perfumes ni recuerdos!

ANTONIO MARTÍN DE CASTEJÓN

## MARRUECOS

Un drama sangriento se ha desarrollado la semana última en Mazagan. Uno de los caídes de los Ouled-Fredi llama do Hadj-Taher Ben-Farah sus dos hijos, tres sobrinos, y otro miembro de la familia han sido asesinados mientras dormían, por los soldados del caíd Ben-Alid Ben-Dris, que era enemigo declarado del degollado Ben-Farah.

Los distritos de los Ouled-Fredi eran antes administrados por un solo caíd, quien está acusado de haber ordenado el crimen. Pero las rebeliones habidas en la tribu occasionaron la división en tres circunscripciones que confió el Gobierno Sherifiano una al mismo caíd Ben Dris, otra al caíd Taher Ben Farah y la tercera a su hermano el caíd Arbi-Ben-Farah.

Se nota cierta agitación entre las tribus linderas de Melilla. Los Benishar se han sublevado contra el Pachá y han nombrado uno de los suyos para sucederle.

Los insurrectos reclaman la libertad de algunos individuos próceres y atañen son el esaltado del Kasbah. El caíd ha solicitado el concurso de las tribus de Maxuza y Frajana, para poder dominar a sus administrados.

Insertamos con gusto la noticia del completo restablecimiento del honorable Sr. Ojeda, ministro de España en Tanger, quien ha estado en cama durante varias semanas.

Gracias a las áctivas penas quizás hechas por las autoridades competentes, se ha podido encontrar el reloj que llevaba el infeliz banquero alemán M. Edouard Haessner. Se ha prendido a varios moscos y es casi seguro encontrar entre ellos al autor del crimen.

Al prender a un moro en el socio grande de Tanger, acusando de haber robado 400 duros en Fondak de aceite este hizo varios disparos contra los soldados pero afortunadamente no hirió a ninguno.

Sin embargo lo condujeron al Karbah, donde recibió la medicina que los árabes acostumbran a dar en tales casos, y confessó su delito, después de meterle en un subterráneo cargado de cenizas.

Dado Alcazar nos dicen que el 22 del mes pasado fué asaltado por los soldados del caíd

Habhalas al súbdito inglés Mr. Edmund Calerton.

Uno de los moros le tiró con un cuchillo, pero gracias a un rápido movimiento del referido Edmund pudo escapar con una simple herida. Montó en su caballo y escapó pero una lluvia de piedras lo cayó encima.

Mr. Maclean Maden delegado inglés salió inmediatamente para Alcazar a enterarse de lo ocurrido y hacer la inmediata reclamación.

## NOTICIAS

Hace ya varios días que nuestro querido amigo el doctor D. Celestino García Fernández se encuentra en camas por consecuencia de un fuerte ataque gripe.

Reciba nuestro amigo la expresión de nuestro sentimiento por tal circunstancia, deseándole de todo corazón un completo y total restablecimiento.

Ha regresado a esta plaza por haber cumplido la licencia que disfrutaba, el digno coronel de esta comandancia exento de Ingenieros Don Federico de Castro.

Se bienvenido a esta ciudad donde tanto se le aprecia por sus servicios.

Ha causado muy mal efecto en esta población, que en el baile de suscripción último que se efectuó en el Teatro Principal, se vendieran los palcos; esta medida hacia que en un sitio donde todos eran iguales hubiere privilegiados; creemos que no se volverá a repetir la referida abusiva medida.

Esta noche celebrará la sociedad titulada «Círculo de la Unión» un baile de máscaras, que según todos los cálculos estará brillantísimo.

Reciba nuestra enhorabuena la Junta Directiva.

El segundo día de carnaval se celebró en una de las cuadras del nuevo cuartel del Rebellín, el baile del Casino Militar, que anunciamos en nuestro número anterior.

No estuvo tan animado como era de esperar de una sociedad que cuenta tan gran número de socios.

Damos las más expresivas gracias al presidente del Círculo de la Unión, por la atenta invitación que nos dirige para cuantos espectáculos celebres dicha sociedad.

El domingo llegó a esta ciudad procedente de la de Algeciras la esposa de nuestro estimado amigo don Antonio García Mesa, coronel que fué del regimiento infantería de África núm. 2.

Reciba nuestra más afectuosa bienvenida.

El magnífico yate de recreo *Urania* hoy aviso de nuestra escuadra por el patriotismo de su propietario señor Recur, visitará dentro de pocos días este puerto; según leemos en la prensa de Madrid, dicho barco ha sido destinado de apostadero a Algeciras.

El miércoles de la presente semana a las once y media de su noche, se sintió en esta ciudad un pequeño temblor de tierra, que afortunadamente duró breves segundos; siendo

por esta causa notado por certo número de personas.

Ayer visitó el nuevo gobernador los cuarteles y el hospital militar, y según nuestros informes quedó satisfechísimo del estado en que se encuentran, y particularmente el hospital; manifestándolo a su digno director la satisfacción que experimentaba al ver la esquista limpia que en todo el edificio reinaba.

Pueden calificarse de notables las cortés palabras que en la ceremonia de la entrega del bastón de la virgen, pronunciaron tanto el sabio prelado que dirige este cabildo D. Eugenio Mac-Crohon como el general Excmo. Sr. D. Jacinto de León.

Dijo que mañana por la noche se celebrará un baile de suscripción en el mismo local que se efectuó el del Casino Militar.

Le deseamos a los concurrentes se diviertan mucho.

Por su heroico comportamiento en Filipinas le ha sido concedida la cruz del mérito militar de primera clase con distintivo rojo a el segundo teniente de infantería tan conocido en esta ciudad D. Antonio Piquera Trives.

Debido al mérito contraído en el combate sostenido contra los insurrectos en Ceja de Negros (Pinar del Río) por nuestro apreciable amigo y paisano el primer teniente de Infantería D. Emilio Ventura Bliner, ha sido recompensado con la cruz del Mérito Militar y distintivo rojo, pensionada.

El lunes llegó en el vapor correo a esta Ciudad, nuestro estimado amigo y paisano D. Domingo Garcés en unión de su distinguida esposa.

El Sr. Garcés en el corto tiempo que ha faltado de entre nosotros ha contraído matrimonio en la península.

Riciba pues, nuestra mas cordial bienvenida deseándole mucha felicidad en su nuevo estado y una eterna luna de miel.

El dia 10 del corriente mes dará principio en la iglesia de San Francisco a las 7 de la noche la solemne novena que todos los años dedican al santo patrón San José.

Se encuentra enfermo de gravedad por consecuencia de pulmonía el Sr. D. José Fernández Campo segundo teniente del Regimiento Infantería de África núm. 2.

De todas veras lo deseamos un pronto alivio.

## SE VENDE

la casa número 58 de la calle de Jaudenes, para informarse acudir al dueño de la finca don Antonio Maeso.

## SE VENDE

un bonito y recien construido «Aparador de comedores» de dos cuerpos, el alto de cristales de gran tamaño; precio módico.

Puede verse y tratarlo en la carpintería y ebanistería de J. García. General Moreno núm. 1, bajo.

Imp. de García de la Torre.

## ANUNCIOS

VAPORES CORREOS  
DE LA  
Compañía Trasatlántica

ANTES DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA

SERVICIO OFICIAL MENSUAL ENTRE

## BARCELONA Y MOGADOR

Con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Saffi.



EL VAPOR

## RABAT

Salida de Barcelona: el 25 de cada mes.  
Salidas de Ceuta:

para Cádiz, sobre el 29 de cada mes.

para Málaga, del 12 al 18 de cada mes.

Admite carga y pasajeros

La carga que conduzcan el buque para esta plaza, se aliviará por cuenta y riesgo de los receptores y se entregará sobre el muelle a la presentación de los conocimientos.

Consignatario: Sres. Blond Hermanos

Línea de Navegación Marroquí  
DE  
N. PAOUET Y COMP.



Entre Marsella, Ceuta Gibraltar, Tanger Larache, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador e Islas Canarias. Tocará en este puerto los días 11 y 26 de cada mes, despachándose para dichos puntos a las pocas horas de su llegada.

La carga que conducen estos vapores, serán desembarcada por cuenta y riesgo de los recibidores quienes se servirán tener en el muelle una persona que provista de los conocimientos, la recoja cesando la responsabilidad del buque, una vez entregada, y no será atendida reclamación alguna por falta de otra cosa según las prevenciones de los conocimientos.

Consignatario: Vinda e hijos de D. José Mas.

# Vinagre de yema superior

á 5 ptas. arroba. Para informes dirigirse á Rafael Gómez, Constitución 19.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace más de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODO LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.

15  
diplomas  
de honor

## HARINA LACTEADA NESTLÉ

18  
medallas  
de ORO

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse a la señora viuda de Ruf en número de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

## LA UNION

Y  
EL FENIX ESPAÑOLCOMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS  
contra incendios y sobre la vidaDomicilio social: Madrid, calle de Olozaga número 1.  
(Paseo de Recoletos)Oficinas de la Subdirección en esta provincia  
Cádiz, calle Murcia número 26.

## GARANTIAS

Capital social efectivo.....	tas. 12.000.000
Reservas.....	» 44 028.645·6
Total.....	Ptas. 56 028.645·68

## 32 años de existencia

## Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros dados en fundación la suma de más 66.631.740 93 siendo ésta la demostración más evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

## Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Difitales, Iletras de educación, Rentas vitales y capitales diferidos a primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres Blond Hermanos